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Вступне слово редактора

Шановні і дорогі колеги!  
Серцево-судинна патологія в системі охорони взагалі і на рівні первинної 

медичної допомоги є надзвичайно актуальною. На неї припадає левова доля 
усієї неінфекційної хронічної патології. Останні десятиліття у структурі за-
хворюваності та смертності населення хвороби системи кровообігу (ХСК) 
займають одне з перших місць. 

Актуальність цієї проблеми для охорони здоров’я зумовлена їх значною 
поширеністю, високою смертністю та інвалідністю, значними соціально-еко-
номічними втратами, що впливають на трудовий потенціал країни. У наш час 
серцево-судинні захворювання залишаються основною причиною смерті 
населення більшості розвинених країн Європи, становлячи майже 40 % всіх 
випадків смерті у цьому регіоні. 

Практично все доросле населення страждає атеросклерозом, найне-
безпечнішим проявом якого є ІХС. За статистичними даними різних країн, її 
клінічні форми діагностують у 15-20 % дорослого населення. Останнім часом 
в Україні ХСК зумовили 63,0 % всіх смертей (у містах – 61,4 %, у селах – 
65,5 %). На цю патологію припадає понад 60 % смертей осіб пенсійного віку. 

Для працездатного населення хвороби серця і судин – перша за зна-
чимістю причина смерті. Смертність чоловіків нижча, ніж жінок (999,9 та 
1063,9 на 100 тис. населення відповідно). У розвинених країнах смертність 
внаслідок ХСК постійно знижується, в Україні ж вона з кінця 60-х років ХХ ст. 
(за винятком 1984-1990 рр.; 1996-1998 рр.) неухильно росте. За останні 
10 років смертність від ХСК зросла майже на 40 %, причому її рівень підви-
щився в більшості вікових груп, за винятком дітей віком від 10 до 15 років 
і людей старше 85 років. Внесок працездатного населення у формування 
смертності від ССЗ останніми роками становив 18,5 %. У структурі смерт-
ності населення внаслідок ХСК перше місце займає ІХС. На сьогодні саме ця 
патологія на 66,8 % (у містах – на 63,9 %, у селах – на 71,1 %) визначає рівень 
смертності від ХСК усього населення і на 54,4 % – його працездатної частини. 

Все це обумовило актуальність створення навчального посібника 
«Захворювання серця і судин у сімейній медицині» за участі викладачів-
клініцистів Тернопільського національного медичного університету імені 
І. Я. Горбачевського та інших медичних вишів України, які працюють у галузі 
вищої медичної освіти за фахом «Загальна практика-сімейна медицина» або 
небайдужими до неї. 

У грізний час визвольної війни, яку веде наша рідна держава Україна 
проти країни-агресора російської федерації, колектив авторів присвячує 
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це видання майбутній перемозі України у боротьбі з жорстоким ворогом 
за незалежність, суверенітет і європейський демократичний вибір нашої 
Батьківщини. 

Посібник має слугувати оптимізації системи охорони здоров’я у галузі 
загальної практики щодо діагностики, протокольного та ад’ювантного ліку-
вання, профілактки та реабілітації хворих серцево-судинного профіля. 

Понад 87 % всіх проблем у системі охорони здоров’я вирішується на 
рівні амбулаторної практики. Саме тому амбулаторні аспекти ведення кар-
діологічного пацієнта є надзвичайно актуальними, а підходи лікарів ПМД 
мають бути доказовими, заснованими на чіткому науковому обґрунтуванні 
або великій емпіриці. 

Посібник містить розділи з актуальних аспектів епідеміології і громад-
ського здоров’я у сфері хворіб серця і судин, пропедевтики кардіологічного 
хворого, протокольного лікування найбільш поширених нозологій з ураху-
ванням положень українських та європейських стандартів, з реабілітації та 
сестринського догляду за серцево-судинними пацієнтами, а також вибраних 
матеріалів інтегративної медицини щодо таких пацієнтів. 

Автори сподіваються, що запропоновані ними алгоритми ведення ам-
булаторних кардіологічних пацієнтів згідно із сучасними вітчизняними та 
міжнародними рекомендаціями будуть цінними для практичної медицини. 
Матеріали, викладені у навчальному посібнику, можуть бути цінними для 
широкого кола фахівців-практиків у галузі медицини – студентів старших 
курсів медичних вузів, лікарів-інтернів за фахом, лікарів загальної практики-
сімейних лікарів, дільничних терапевтів і педіатрів, лікарів-кардіологів та інших 
спеціалістів, які дотичні до співпраці з ПМД, а також для викладачів і науковців 
у цих галузях, які об’єднані спільною метою – надання високопрофесійної, 
доступної та якісної медичної допомоги громадянам України з кардіологічними 
проблемами, особливо в умовах невизначеності, які ми переживаємо в Україні. 

І ще раз наголосимо, що колектив авторів присвячує це видання май-
бутній перемозі України у боротьбі з жорстоким ворогом за незалежність, 
суверенітет і європейський демократичний вибір Батьківщини. 

З повагою і найкращими побажаннями, 
проф. Лілія Бабінець і колектив авторів
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